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Matematik 2 MA

4 timers skrlfthg prove med hjzlpemidler. (Det er tilladt at medbringe noter, bgger,
egne notater o.l. samt lommeregnere )

Opgave 1

I det fplgende betegner p et reelt tal med 1 < p < oo.
For hvert a og € R defineres funktionen f, pa R4 og funktionen g5 pa R? ved:

fule) = BT gor g >0
Arctan(z? + y?
gp(z,y) = (22 iyz)ﬁy ) for o? +y°>0, g¢3(0,0)=0.

1° Bestem de «, for hvilke fq|)o,1; tilhgrer £,(]0,1[), og de e, for hvilke fal}1,o00(
tilhgrer L,(]1, 00[).

2° Idet B = {(z,y) | #? + y? < 1}, skal man bestemme de 3, for hvilke g5|5 tilhgrer
Ly(B), og de J, for hvilke gg|r2\p tilhgrer £,(R? \ B).

Opgave 2

Man betragter funktionen u(z,y) = e*siny for (z,y) € R%.
1° Vis, at u er harmonisk.

2° Find en til u konjugeret funktion v (dvs. en funktion v(z,y), sd at f = u +iv er en
holomorf funktion af z = = + y).

Opgave 3

Lad f:R — C vezre en perlodlsk funktion med periode 27, dvs. f(6 + 2w) = f(9) for alle

# € R, defineret ved
f(0) =0sind for b€ [—mr]|.

1° Skitser funktionen f.
2° Find dens trigonometriske Fourier-raekke.

3° Undersgg om reekken er uniformt konvergent.
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Opgave 4

Find egenveerdierne og egenfunktionerne til problemet

{ —u(z) = Mp(z)u(z) , = €)1l
u(t) = u(e) =0,

hvor p(z) = .
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